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REDAKČNÍ SLOVO 

 

Drazí a mílí čtenáři Mladeckého zpravodaje. Rok 2025 se chýlí ke konci  

a nás čekají klidné Vánoční svátky a oslavy vstupu do nového roku. Celý rok jsme se snažili 

Vám přinášet informace z naší malebné obce. Od listopadu loňského roku jsme společně četli o 

svozu odpadu, novém jízdním řádu, fungujícím rozhlasu, rozsvícení vánočního stromku, 

návštěvě Mikuláše, Anděla a Čerta u Vás doma, zájezdu do divadla, vodění Medvěda, Pochování 

Basy, mších pořádaných v obecní kapli, akcích spojených s úklidem obce, jarním setkání žen, 

také o anketě Co se starým obchodem, smažení vajec, zájezdu pro občany do Valašského 

Meziříčí a Nového Jičína, nových vstupních banerech, nové elektronické úřední desce a opravení 

pomníku. Mladeckém posvícení, informacích o odstávkách elektrické energie, zvelebení okolí 

studny, opravě střechy hasičské zbrojnice. Výletu za cimbálovou muzikou, listopadovém setkání, 

o pořádání prvního obecního plesu, dále o změnách ordinačních hodin okolních lékařů. 

Pravidelně jsme zveřejňovali zápisy ze zastupitelstev, dodávali jsme informace z naší školy a 

v neposlední řadě jsme přidali pravidelné čtení v podobě babského okénka báby Mirky, které 

tímto děkujeme za její pravidelné příspěvky a těšíme se na další spolupráci. 

Mladecký zpravodaj se neustále snažíme vylepšovat a rozšiřovat tak, aby jste měli co nejvíce 

informací a byli jste jako občané v obraze, co se v naší obci děje. 

 

Rádi bychom Vám poděkovali za kladné ohlasy a popřáli Vám klidné prožití Vánočních svátků 

v kruhu nejbližších a šťastný start do nového roku. 

 

Kulturní výbor Vám děkuje za přízeň a pomoc při organizování akcí, příjemných setkáních a 

těšíme se v roce následujícím naviděnou. 

 

SLOVO STAROSTY 

 

Vážení spoluobčané, rád bych Vám popřál pohodové prožití vánočních svátků, plného odpočinku 

a příjemně strávených chvil s těmi, které máte rádi. Vánoční svátky jsou časem slunovratu, kdy 

věříme v to nejlepší v lidech. Buďme k sobě tedy přívětiví, o kousek laskavější a empatičtí. 

V přáních dobrého, nechť je upřímnost a láska. Do nového roku vstupujme s čistým štítem a 

nadějí v pospolitost společnosti, v uklidnění nejen mezinárodních vztahů, ale i vylepšení vztahů 

v naší obci. Děkuji Vám všem za shovívavost, spolupráci a podporu. Na oplátku Vám přeji vše 

dobré a mnoho úspěchů a zdraví v roce 2026. 

 

 

 

 

 

 

 



    

INFORMACE Z ÚŘADU 

 

 

 

 Z 11. ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA OBCE MLADECKO DNE 22. 12. 2025 

 

Základní informace 

1. Zasedání zastupitelstva byli přítomni zastupitelé: Pavel Horák, Mgr. Jaroslav Horký,  

2. Omluveni ze zastupitelstva byli: Kamil Hájek (mail ze dne 18. 12. 2025 (Příloha č. 26) 

3. Neomluveni ze zastupitelstva Josef Pešl a Jana Švejdová 

3. Zastupitelstva se zúčastnili hosté: dle listiny, celkem 12 hostů 

4. Místem jednání je knihovna obce Mladecko č. p. 19, Mladecko.  

Zahájení zasedání zastupitelstva 

Zasedání zastupitelstva obce Mladecko (dále též jako „zastupitelstvo“) bylo zahájeno v 17.00 

hodin starostou obce Mgr. Jaroslavem Horkým (dále jako „starosta“).  

Starosta konstatoval, že zasedání bylo řádně svoláno, poněvadž informace podle § 93 odst. 

1 zákona o obcích byla na úřední desce i elektronické úřední desce Obecního úřadu Mladecko, 

pod č.j.: MLD_60 zveřejněna v souladu se zákonem po dobu nejméně 7 dní, a to od 15. 12. 2025 

do 22. 12. 2025, současně byla zveřejněna na „elektronické úřední desce“.  

Starosta dále z prezenční listiny přítomných členů zastupitelstva konstatoval,  

že je přítomno 2 členů zastupitelstva (z celkového počtu všech 5 členů zastupitelstva), tedy 

zastupitelstvo není usnášeníschopné (§ 92 odst. 3 zákona o obcích). 

Bylo posečkáno do 17.20 hod. a následně starosta shrnul předměty programu schůze 

zastupitelstva a zejména poukázal, že není schváleno rozpočtové opatření 1/2026, a tedy obec 

nemůže hradit od nového roku příspěvek na financování nepedagogických pracovníků 

(kuchařek) v MŠ Stěbořice (bod 5 programu schůze) v částce 718.708,- Kč. Dále nedošlo ke 

schválení OZV o místním poplatku za odkládání komunálního odpadu z nemovité věci, tedy 

cena svozu pro rok 2026 neodpovídá novému ceníku, čímž obec musí vzniklý rozdíl ze svého 

rozpočtu doplácet a vzniká tak škoda finanční škoda. Dále nevstupem do dotační výzvy a 

neschválením výběru elektronické úřední desky, obec přišla o částku cca 116.060,- Kč z dotační 

výzvy.  

II. 

Závěr: 

 

Předsedající ukončil zasedání zastupitelstva v 17.30 hod.. 

 

 

 

 



Svoz odpadu: 

 

- Plasty, papír a drobný kov se bude svážet 7.1.2026 dopoledne. 

- Komunální odpad bude svážen TS Opava ve dnech 31.12.2025, 14.1.2026, 28.1.2026 

 

 

Úřední hodiny v době Vánočních svátků 

 

Od 23.12.2025 do 2.1.2026 bude obecní úřad uzavřen 

 

Provozní doba Pošta Mladecko 

Středa 24.12.2025      ZAVŘENO 

Čtvrtek 25.12.2025    ZAVŘENO 

Pátek 26.12.2025       ZAVŘENO 

Čtvrtek 1.1.2026        ZAVŘENO 

 

Otevírací doba obchodu v Mladecku 

 

Středa  24.12.2025  od 7:00 do 10:30 

Čtvrtek 25.12.2025          ZAVŘENO 

Pátek 26.12.2025             ZAVŘENO 

Sobota 27.12.2025   od 7:00 do 10:30 

Neděle 28.12.2025            ZAVŘENO 

Pondělí 29.12.2025   od 7:00 do 16:00 

Úterý 30.12.2025      od 7:00 do 11:00 

Středa 31.12.2025    od 7:00 do 10:30 

Čtvrtek 1.1.2026               ZAVŘENO 

Pátek 2.2.2026          od 7:00 do 16:00 

 

 

 

Obecní úřad sděluje 

 

Obecní úřad Mladecko sděluje svým občanům, že od 1.12.2025 vešel v platnost zákon 

č.344/2025 Sb., o pyrotechnických výrobcích a zacházení s nimi a o změně některých zákonů 

(zákon o pyrotechnice), ve znění pozdějších předpisů, a další související zákonů. 

Tímto zákonem je upravena oblast zákazu užívání zábavní pyrotechniky. Do ochranné zóny 

spadá celý katastr obce Mladecko. 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Základní škola Mladecko 

www.zsmladecko.cz 

Základní škola Mladecko 
www.zsmladecko.cz 

 

Adventní čas je tu a s ním i spousta zajímavých akcí pro naše žáky. Navštívili knihovnu, 

účastnili se soutěží, tvořili vánoční dekorace a prožili adventní atmosféru ve škole i ve městě. 

Pojďme se blíže podívat na každou z těchto událostí. 

 

Žáci 6. i 9. ročníku navštívili Knihovnu Petra Bezruče v 

Opavě, kde pro ně byly připraveny zajímavé programy 

podporující čtenářství. Šesťáci se hravou formou seznámili s 

antickou mytologií, deváťáci pracovali s young adult 

literaturou, při níž tvořili vlastní postavy a porovnávali je s 

hrdiny vybraných knih.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Tým deváťáků ve složení Lukáš Matýsek, Josef Nowický, Austin Umeh a Filip Vajdík 

úspěšně reprezentoval školu v soutěži Bricks Game, kde podle technických výkresů stavěli 

model z kostek CHEVA. Úloha prověřila jejich přesnost, prostorovou představivost i schopnost 

spolupracovat. V konkurenci ostatních týmů získali velmi pěkné 5. místo. 

 

 

Pěvecký sbor spolu s divadelním kroužkem 
přispěli ke sváteční atmosféře začátku adventu 

hned na dvou akcích. Nejprve vystoupili při 

rozsvícení vánočního stromu v obci Mladecko. 

Hned následující den se sbor představil také v MŠ 

Jakartovice, kde dětem, rodičům i zaměstnancům 

zpříjemnil 1. adventní setkání. 

 

 

 

 

http://www.zsmladecko.cz/
http://www.zsmladecko.cz/


 

 

Žáci 1. – 5. třídy strávili v Opavě den plný vánoční atmosféry a zážitků. Mladší děti zhlédly film 

Tajemný oceán ve sférickém kině, starší žáci edukativní 3D 

video o létání v Unisféře. Poté všichni vystoupali na věž 

Hlásky a nakonec prošli vánočně vyzdobené město a zavítali na 

adventní trhy, kde ochutnali  

 

I letos si děti a rodiče užili tvořivé dílničky plné vánoční 

atmosféry. Vyráběli závěsy z chvojí, zdobili dekorace, tvořili 

andělíčky, srdíčka a dárkové tašky, psali dopisy Ježíškovi a 

fotili se v kouzelném fotokoutku. Ve školní jídelně byla k 

vidění i prodejní výstavka 

výrobků a návštěvníky potěšilo 

občerstvení připravené 

Spolkem rodičů ZŠ Mladecko. 

Tato akce nabídla příjemné 

zastavení v předvánočním 

shonu a připomněla kouzlo adventního času.  

 

 

Každoročně zavítají do naší školy Mikuláš se svými čerty a 

anděly v podobě žáků 9. ročníku. Letos se tak stalo 5. prosince, 

kdy deváťáci postupně navštívili žáky ve všech třídách.  

 

 

 

Děti Mikulášovi a jeho družině 

přednášely básničky a zpívaly 

písničky a za odměnu obdržely sladký 

dárek.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

S blížícím se koncem roku vám přejeme klidný advent, krásné a pohodové vánoční svátky a 

mnoho štěstí a úspěchů v novém roce. 

 

Žáci a zaměstnanci Základní školy Mladecko 

Mgr. Romana Rytířová  



 

Událo se, povedlo se 

 

 

Rozsvícení vánočního stromku 

 

V neděli 30.11. jsme se sešli k tradičnímu rozsvícení vánočního stromku a zahájení adventu.  

 

Slavnost byla zahájena zpěvem dětí ze základní 

školy v Mladecku. Poté jsme  se přesunuli 

k Vánočnímu stromku a zpěvem jej rozsvítili. 

Připraven byl vánoční punč, svařák a drobné 

chuťovky. Vánoční atmosféru dokreslily 

výrobky z dílny DOZP Deštné.   

 

 

 

 

 

 

Čert, Anděl a Mikuláš  

 

V pátek 5.12. v podvečer vyšla známá trojice 

mezi občany, aby obdarovala hodné děti, a ty 

zlobivé si odnese čert. Celkem jsme navštívili 

20 dětí. Čert si žádné neodnesl, i když některý 

z rodičů měl namále. 

 
 

 

 

 

 

 

 



 

 

Obecní ples 

 

V prosinci třináctého jsme se o osmé hodině sešli v kulturním domě na první obecní ples. K tanci 

a poslechu nám hrál Jakub Štýbar. Nálada byla tak veselá, že poslední účastníci odcházeli okolo 

třetí hodiny.  

 
 

Během večera jako překvapení zatančila 

děvčata břišní tance. 

 

 

 

 

 

 

Chtěli bychom poděkovat všem, kteří si 

zakoupili vstupenku na První obecní 

ples, i když se nezúčastnili. Tombola 

měla 120 cen, hlavní výhra byla dárkový 

poukaz v hodnotě 3500 Kč z restaurace a 

penzionu Lutena. 

 

Tímto děkujeme všem za pomoc při organizaci tohoto krásného večera a především za věcné 

dary, kterými jste přispěli do tomboly. I díky Vám byla atmosféra večera velice příjemná. 

 

 

 

 

 



 

 

Sbírka na opravu kaple 

 

Vážení a drazí, v letošním roce jsme založili sbírku 

pro rekonstrukci kaple. Na počátku byla rozpočtována 

částka 150 000. Čekali jsme a doufali. S radostí Vám 

nyní sdělujeme, že částka ke konci roku činí 150 507 

Kč. První metu v našem snažení jsme tedy splnili. 

Z krajského úřadu přišla informace, že během příštího 

roku by měla být vypsána dotace na sakrální stavby. 

Budeme se snažit ji získat a tak začít se záchranou. 

 

Všem dárcům moc děkujeme.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Lepší přístup do kulturního domu 

 

Ještě před plesem se podařilo nechat instalovat zábradlí ke vchodu do kulturního domu a tak je 

kultura v naší obci přístupnější pro všechny.  

 

Připravuje se 

 

Štědrý den v obci 

Dne 24. 12. 2025 v 14:30 hodin se tradičně sejdeme u stromečku a vyrazíme společně na hřbitov. 

Zapálíme svíčky a zavzpomínáme na své blízké, kteří už s námi nemohou být. 

 

Mše svatá v kapli sv. Josefa 

Ve středu 24. 12. 2025 od 16.00 hod se v kapli sv. Josefa koná mše svatá. Jste srdečně zváni. 

 

 

 

 

 

 

 



 

Tříkrálová sbírka 

Vážení obyvatelé Mladecka 

na začátku nového roku od 1. do 14. ledna 2026 proběhne další 

ročník Tříkrálové sbírky, která každoročně spojuje lidi dobré vůle v 

celé naší zemi. V naší obci proběhne sbírka 10.1.2026 

Malí i velcí koledníci přinášejí radostné přání do nového roku a 

současně pomáhají těm, kteří to velmi potřebují. Díky Tříkrálové 

sbírce mohla Charita ČR už pomoci tisícům potřebných. 

Za Charitu Opava Marie Hanušová, koordinátorka TKS 2026 

 

 

 

 Školní ples 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Babské okénko – leden 

- zvyky našich babiček, pranostiky, rady, citáty 

Ahoj kluci a holky, blíží se rok 2026, zase jsme o 

rok starší a moudřejší. Původ českého názvu leden 

není žádnou hádankou, ačkoliv poslední roky tomu 

nic nenaznačují, dlouhodobé průměry mluví jasně – 

leden je měsícem plný ledu a sněhu, dobou, kdy 

příroda i lidská obydlí dřímají přikryta tlustou bílou 

peřinou a jednomu je nejlépe v pelíšku nebo u 

kamen. Pro naše prapředky představoval tento 

měsíc období odpočinku. To ovšem neznamenalo, 

že lidé seděli s rukama v klíně. Spravovala se 

stavení i hospodářské a řemeslné náčiní. Jakmile uhodily tuhé mrazy, život se přesunul do 

světnice. Zde se muži, ženy i děti sesedli u teplých kamen, vyprávěli si příběhy, pověsti a 

pohádky, zpívalo se. Ale ani tehdy jim ruce nestály. Pokračovalo se v předení, draní peří i tkaní, 

pletlo se, vyšívalo se, vyráběly se dřevěné pantofle, kuchyňské náčiní, hrábě, košťata, pletly se 

koše, ošatky a jiné.  

 Když v lednu mnoho prší a málo sněží, z polí, luk i zahrad se málo těží. 

 Když rok mrazem a sněhem začíná, dosti chleba se předpovídá. 

 V lednu mráz – těší nás, v lednu voda – věčná škoda. 

 Ryje – li krtek v lednu, končí zima v květnu. 

o Když je na Nový rok hezky, bude tak i o žních. 

 6.1. Na Tři krále hodně hvězd, bude hodně Kobzová. 

 17.1. Svatý Antonín poustevník přináší led, nebo jej láme; nemá -li žádný, vyrobí ho hned. 

 21.1. Svatá Anežka když laskavá, vypustí skřivana z rukáva. 

 

Z mezinárodních svátků se mi líbil: 

 17.1. Den vzdání se novoročních předsevzetí 

 24.1. Den smíchu 

V lednu si dává spousta lidí předsevzetí, ať už je to konec kouření, začátek sportování nebo 

hubnutí. Většinou zůstává jen u slibů, začátky jsou těžké, chybí pevná vůle, hledají se různé 

výmluvy. Proto asi vznikl tento Den vzdání se novoročních se předsevzetí. A proto se raději 

zasmějme, buďme rádi, že jsme takoví, jací jsme. Důležité je pro každého z nás aspoň něco pro 

své zdraví udělat. 

Jan Werich: „Neříkej že nemůžeš, když nechceš. Protože přijdou velmi brzy dny, kdy to bude 

daleko horší: budeš pro změnu chtít a pak už nebudeš moci.“ 

Paul Bragg: „Naše tělo je schopno velkých zázraků, když se mu dostává potřebné péče a 

výživy.“ 

Vaše „bába“ Mirka 

 



ZÁJEZD DO SLEZSKÉHO DIVADLA OPAVA 
________________________________________________________________________________________________________________ 

 

V sobotu 14. 2. 2026 se uskuteční zájezd do Slezského divadla Opava na představení Krásná 

Helena, která je opereta či opera buffa (komická opera) o třech jednáních, jejíž hudbu vytvořil 

francouzský skladatel Jacques Offenbach.  

Krásná Helena je příběh plný vášně, intrik a komedie, který vás vtáhne do děje a nedovolí vám 

odejít, dokud nezazní poslední tón. Představte si scénu plnou živých barev, nádherných kostýmů 

a dekorací, které vás přenesou přímo do srdce starověkého Řecka před začátek trojské války. 

Známý antický příběh o půvabné Heleně obsahuje narážky na aktuální problémy z doby druhého 

francouzského císařství. Z antického Řecka se ocitáme v Paříži a francouzském přímořském 

letovisku. 

Navíc, Offenbachova hudba je známá svou schopností oslovit široké publikum. Jeho melodie jsou 

chytlavé a rytmické, což zaručuje, že si některé z nich budete ještě dlouho po představení 

pobrukovat. Ať už jste fanouškem klasické hudby nebo hledáte něco nového a osvěžujícího, 

Krásná Helena vám nabídne nezapomenutelný zážitek plný humoru a umělecké krásy. Délka 

představení: 2 hodiny 25 minut.  

Tento den se slaví svatý Valentýn, který připadá v roce 2026 na sobotu 14. února, nezapomeňte 

svoji drahou polovičku potěšit a překvapit třeba zakoupením vstupenky. Máme pro Vás před 

představením pozvánku do divadelní kavárny Kolbaba, kde jsme objednali volná místa, a proto 

odjíždíme o hodinku dříve.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Odjezd autobusu v 16:00 hodin od hasičské zbrojnice. Slezské divadlo nám poskytne slevu na 

vstupenku 30 %. Kdo bude mít zájem, hlaste se u pana Horáka do 15.1 2026, poté budou vstupenky 

nabídnuty, jako vždy občanům okolních obcí. Počet míst je omezen na 29 a samostatně zakoupit 

vstupenku nelze. Autodopravu zajišťuje pan Košárek. 

                                                                                                                   Pavel Horák 


